

市政府引导基金已培育出15个上市企业

哈创投集团持续赋能被投企业,推动更多科创企业跨越式发展

本报讯(记者 张鸣霄)近日,哈创投集团管理的哈尔滨市政府引导基金已投企业哈尔滨科能熔敷科技股份有限公司成功挂牌新三板创新层。该项目是市引导基金培育出的第15个上市企业(含新三板),标志着哈创投集团资本“孵化”能力的进一步提升,更是贯彻落实哈市“紫丁香计划”的重要成果。

科能熔敷成立于2004年,专注于特种行业熔敷机器人及其系统的自主研发和熔敷技术工艺开发,主要应用服务于大型电站、垃圾焚烧处理、危废处理、生物质发电、供热、可再生能源、工业精密自动化等多个行业领域。科能熔敷多年来潜心研发,取得

70多项专利成果。获得过工业和信息化部精特新“小巨人”企业等多项荣誉,是黑龙江省“紫丁香计划”重点培育的本地项目。

2016年初,哈创投集团旗下基金云谷

基金与该公司初次接触;2017年5月,云谷

基金引进深创投联合对科能熔敷进行A轮

投资3000万元。哈创投集团联合子基金不断对企业在厂房选址、组织架构优化、再融

资、销售渠道、上市规划等多个方面加大支

持,使企业从早期的粗犷式发展变成了目前

逐步符合上市要求的优质企业。

2017年至2020年,哈创投集团旗下7只子基金先后投资科能熔敷项目,累计出资

1.72亿元,助力企业高速发展。资金的注入使企业快速发展壮大,近年来,熔敷机器人

智能化、自动化水平日趋完善,生产效率大

幅度提高。科能熔敷已成为防磨防腐细分领

域排名前两名的企业。2021年被认定为第二

批国家级专精特新“小巨人”企业。

哈创投集团充分发挥在基金管理、股权

投资、科技转化方面的优势能力和国有资本

运营公司平台服务功能,持续赋能被投企

业,推动更多的科创企业跨越式发展。下一

步,哈创投集团将不断提升服务市委市政府

决策部署能力以及服务市场和创造市场能

力,力争成为我市“科创企业生成器”“上市

企业驱动器”“国企发展助推器”“资本招商

服务器”,助推科技成果产业化和国有经济

转型升级。

喜迎二十大

标本兼治系统打造何家沟流域宜居水环境

哈排水集团邀业内权威共探流域综合治理

本报讯(记者 王丹)打造“七大都市”,哈排水人干什么、怎么干?9月13日,哈排水集团召开何家沟流域综合治理专题会议,就何家沟流域水环境系统治理、2022年度防汛排涝与设施运维、优化应急抢险机制、重点工作项目建设、技术创新等工作进行全方位部署。近期,哈排水集团将全面开展秋冬季节网大清淘行动,采取“人工清淘+机械清淘”模式,做到不漏掉“一厘米”管道,地毯式排查,实现清根见底。

何家沟流域位于哈尔滨城区边缘上风向,总汇水面面积约125平方公里,由西河沟、东河沟和干流三段组成,河道全长32.59公里,横穿平房、香坊、南岗、道里四个行政区汇入松花江。近年来,随着城区不断向外扩张、区域人口密度变大,流域面临生活污水产生量增加、汇水面积日益叠加、部分流域

整合,充分利用原有条件,减少市区开挖量,将多头各巨额资金统筹整合使用,发挥聚集效益。

在管理方面,通过溯源何家沟流域沿线排口,明确类型、分类实施,对混接分流制管网、雨污合流制管网进行改造,利用内河水系作为天然的调蓄池进行雨水资源化处理,将污水提质为水系生态补水。充分利用现有

雨污分流设施和内河水系作为调蓄设施,实现雨水污水资源化利用,提升水安全,实现流域宜居水环境系统建设目标。建设智慧水务一体化平台,推进高起点、高标准“智慧水务”建设。此外,今后哈排水集团还计划引入社会资本,探索PPP项目流域治理投资运营规划,常态化公开推介有吸引力的项目,促进社会资本广泛参与基础设施项目建设。

打造宜居幸福之都·哈排水一直在行动

压实“四方责任” 筑牢疫情防控线

市疾控发布不同人群日常个人防护提醒

本报讯(记者 刘菊)9月14日,哈尔滨市疾病预防控制中心发布不同人群的日常个人防护提醒。

普通人群日常个人防护

(一)勤洗手和保持良好的呼吸道卫生习惯。使用肥皂或洗手液并用流动水洗手,用一次性纸巾或干净毛巾擦手。双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手。保持良好的呼吸道卫生习惯。咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻,咳嗽或打喷嚏后洗手,避免用手接触眼睛、鼻或口。

(二)增强体质、免疫力,保持环境清洁和通风。增强体质和免疫力,均衡饮食、适量运动、作息规律,避免过度疲劳。

(三)尽量减少到人群密集场所活动并且关注症状。尽量减少到人群密集场所活动,避免接触呼吸道感染患者。出现呼吸道感染症状如咳嗽、流涕、发热等,应居家隔离休息,持续发热不退或症状加重时及早就医。

(四)正确使用口罩。外出时,佩戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。



老年人日常个人防护

减少开药次数。患有基础疾病需长期服药的老年人,不可擅自停药,可定期去附近的社区卫生服务机构就医开药,或经医生评估后开长处方,减少就医开药次数,就医时做好自身防护;也可由家属代取药物。

减少外出。呼吸道疾病流行期间,老年人应尽量减少外出,如需外出,应正确佩戴口罩,做好手卫生。每天注意开窗通风,适量运动,合理膳食,规律作息,保证睡眠。要及时关注政府和权威媒体发布的信息,不信谣,不传谣。陪护人员应做好自身健康监测,尽量减少外出,如需外出要做好自身防护。

接种疫苗是老年人最好的保护措施。新冠疫苗对预防重症、降低死亡率效果显著,符合条件的老年群体要尽快接种疫苗。



儿童日常个人防护

家长应帮助儿童正确佩戴口罩。佩戴时有鼻夹的在上方,口罩必须完全罩住鼻、口及下巴,保持口罩与面部紧密贴合,佩戴好后用双手食指压紧鼻梁两侧鼻夹,确保贴合皮肤,不漏气。一定要根据孩子的脸型大小选择适宜的口罩,并随时关注儿童口罩佩戴情况。如果儿童在佩戴口罩时感觉到呼吸困难等不适,应及时调整或停止佩戴口罩。尽量避免儿童去人群密集的公共场合和密闭空间。

定期消毒。在日常生活中,儿童的物品、玩具和餐具等,家长要定期消毒。每天室内通风次数不少于3次,每次通风时间20-30分钟。当户外空气质量较差时,通风换气的频次和时间可减少。

接种疫苗是预防和控制传染病最经济、最有效的措施。符合接种条件的儿童、儿童家长、监护人等,应全程接种新冠肺炎疫苗。

插上“数字翅膀” 人社服务更智慧

市社保中心在全省范围率先实施全程“零跑路”远程视频劳动能力鉴定

本报讯(记者 于勇澜)

“跑腿办”转“线上办”,“被动办”转“提醒办”……年初以来,哈尔滨市社保中心以提能力建设为抓手,通过单向视频问诊,查看伤残部位及当前功能障碍情况,并结合上传、邮寄的医学检查结果,全面分析由工伤劳鉴定点医院提供的电子病历,经会商后最终给予认定。鉴定一次的过程平均需要5分钟。

视频鉴定充分运用了政数据,将行政工伤认定数据与劳鉴经办平台互通,减少了《工伤认定决定书》等要件的提交环节。鉴定相关数据信息将录入业务系统,同时,整个劳鉴过程视频将上传至“人社云”存储并永久保存,让鉴定视频记录可随时调取查询。

下一步,哈尔滨市社保中心将持续强作风提能力,补短板强弱项,奋力跳起摸高,坚决扛起省会、当龙头的社保担当,在社保经办服务领域深入探索和实践“人社服务快行动”,扩大“网上办”“掌上办”“就近办”惠及面,“数字化转型”引领社保经办服务加速跑,助力我市全面振兴全方位振兴。

省图书馆

15日开放,进馆须预约



省图书馆。(本报资料片)

本报讯(李万华 记者 阴祖峰)根据哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第68号公告,省图书馆9月15日起全面恢复开放服务。读者进馆前务必实名预约登记、全程正确佩戴口罩,配合工作人员的指挥等措施。

市图书馆

每日可预约310人



市图书馆。(本报资料片)

机动车驾驶人 考试恢复

本报讯(记者 孙莹)记者从哈市交警部门获悉,根据哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部第68号公告的相关要求,在严格落实常态化疫情防控措施的前提下,9月14日起,哈市交警将有序恢复哈尔滨市区机动车驾驶人考试业务。

恢复考试后,哈市各驾校、考场要进一步压实“四方责任”,严格落实重点场所、重点单位、重点人群常态化疫情防控相关防护措施要求,认真做好人员防护、环境消杀、疫情监测、闭环管理等措施,确保常态化防控各项措施落实落细。广大学员和考生要时刻注意保护自己和家人的身体健康,主动报备风险地区来访人员和个人旅居史,主动配合做好相关防疫工作,主动接种新冠疫苗,自觉养成戴口罩、讲卫生、不聚集等文明生活习惯。

出入口安摄像头 摊位间隔2米

道外区早夜市多措并举落实落细常态化防疫措施

境卫生保障工作。各早、夜市出入口点位均设置高清摄像头,并在两侧出入口处张贴最新疫情防控公告,设立喇叭等音频设备,循环播放疫情防控信息,提高广大市民和经营业主疫情防控意识。经营中和撤市后分别进行消杀工作,保洁人员采取全时段伴随式保洁,产生垃圾及时清理,快速恢复周边街路环境。

据介绍,在落实入市市民



城管人员检查摊主核酸检测情况。

纪念“9·18”事变 人民防空警报试鸣演练公告

经哈尔滨市人民政府批准,2022年9月18日9:00至9:10,在全市辖区内进行人民防空警报试鸣。警报信号发放顺序为:预先警报(鸣36秒、停24秒、持续180秒);空袭警报(鸣6秒、停6秒、持续180秒);解除警报(连续鸣180秒)。

届时,哈尔滨广播电视台(837千赫)和哈尔滨电视台(新闻综合频道)同步播放人民防空警报信号,人民防空警报试鸣不影响正常工作和生活。

特此公告。

哈尔滨市人民防空办公室